



**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΠΟΛΗΣ & ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΛΕΜΕΣΟΥ**

Ταχ.Θυρίδα 51513, Ταχ. Κώδικας 3506 ΛΕΜΕΣΟΣ
Γραφείο ομοσπονδίας: Τηλ.: 25342241, 99642932 Φάξ : 25352210
Παιδικές Κατασκηνώσεις Πλατρών: Τηλ.: 25423133, 25423223
www.osgdel.com - E-mail: omospsygodieklemes@cytanet.com.cy

18 Νοεμβρίου 2021

Αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί μαθητές, αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί, αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,

Η 20η Νοεμβρίου, έχει καθιερωθεί ως η Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα του Παιδιού, με αφορμή την επέτειο υιοθέτησης από την Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ το 1989, της Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού κατόπιν πρωτοβουλίας του ΟΗΕ και της Unicef. Με μοναδικό γνώμονα την δημιουργία προϋποθέσεων ως προς το όφελος των παιδιών, η συγκεκριμένη συνθήκη αποτελεί μια παγκόσμια νομικής φύσεως δέσμευση, προκειμένου να προασπισθούν τα δικαιώματα των παιδιών.

Με τον ετήσιο εορτασμό της ημέρας αυτής, αντικατοπτρίζεται η σημασία που αποδίδει η Διεθνής κοινότητα στα παιδιά όλου του κόσμου, καθώς και η ανησυχία της σχετικά με την κατάσταση τους, αφού σε πολλές χώρες τα διεθνή κείμενα προστασίας αποτελούν κενό γράμμα.

Με σύμβολο τη Χάρτα των Δικαιωμάτων του παιδιού, οι οργανισμοί παλεύουν να διατηρηθούν όλα όσα αυτή πρεσβεύει : "Το παιδί θα απολαμβάνει όλα τα δικαιώματα χωρίς διάκριση φυλής, χρώματος, φύλου, γλώσσας η κοινωνικής καταγωγής, περιουσίας, οικογενειακής προέλευσης η άλλης κοινωνικής θέσης του ίδιου του παιδιού η της οικογένειας του" Συμβ. Ην. Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού (1959). Αρχή Πρώτη.

Αναφαίρετο δικαίωμα του κάθε παιδιού είναι να υπάρξει, να μεγαλώσει χωρίς βία και φτώχεια, να ζήσει σε ένα κόσμο που σέβεται και προστατεύει το περιβάλλον, να έχει πρόσβαση στη γνώση, να έχει ελεύθερο χρόνο, να τύχει ενημέρωσης για καλή σωματική και ψυχική υγεία, να έχει ποιοτικό χρόνο με τους γονείς του, να ζήσει με αθωότητα και προστασία των προσωπικών του δεδομένων και τέλος να ζήσει σε ένα κόσμο ανθρώπινο, δίκαιο και ειρηνικό.

Ποιες όμως από αυτές τις πρόνοιες τηρούνται; Άραγε οι πολιτείες, οι κοινωνίες, οι αρμόδιες αρχές και υπηρεσίες πράττουν τα δέοντα ώστε να επιτυγχάνεται η πραγματική προστασία των παιδιών αλλά και η ελεύθερη άσκηση των δικαιωμάτων τους;

Παρά τα διεθνή κείμενα προστασίας των παιδιών, εκατομμύρια παιδιά εξακολουθούν να υποφέρουν από τη φτώχεια και να στερούνται της στοιχειώδους σχολικής εκπαίδευσης. Εκατοντάδες χιλιάδες υφίστανται τις τραγικές συνέπειες συρράξεων και οικονομικού χάους, δεκάδες χιλιάδες ακρωτηριάζονται στους πολέμους και πολλά ακόμη ορφανεύουν ή πεθαίνουν από διάφορες ασθένειες και ιούς, ενώ υποφέρουν ακόμα και από διάφορες άλλες δυσχέρειες. Τα στοιχεία και οι αριθμοί είναι καταπέλτης στον εφησυχασμό της συνείδησης.

Που στεκόμαστε εμείς; Τι κάνει λοιπόν ο κάθε ένας από εμάς και όλοι μαζί ως κοινωνία;

Αγαπητές εκπαιδευτικοί, αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,

Η Ομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων και Κηδεμόνων Πόλης και Επαρχίας Λεμεσού, με ιδιαίτερες ευαισθησίες στον τομέα αυτό, σας διαβεβαιώνει ότι θα φροντίζει από την πλευρά της να έχει συνεχή επαφή και επικοινωνία με όλα τα σχολεία της Πόλης και επαρχίας Λεμεσού, ώστε όλοι οι μαθητές/τριες, σιγά σιγά να γνωρίσουν τα δικαιώματά τους μέσω της **«ΧΑΡΤΑΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»** και τον **«ΔΕΚΑΛΟΓΟ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»**.

Ας ελπίσουμε επίσης ότι με τη σειρά τους η Πολιτεία, όλοι οι αρμόδιοι φορείς, αλλά κυρίως η ίδια η Κοινωνία και ο καθένας από εμάς ξεχωριστά, θα αντιληφθούμε ότι τα παιδιά μας είναι η ελπίδα μας για ένα καλύτερο αύριο, των οποίων τα δικαιώματα θα πρέπει να διαφυλάξουμε ως κόρη οφθαλμού.

"Έχε το νου σου στο παιδί... Υπερασπίσου το παιδί, γιατί αν γλιτώσει το παιδί, υπάρχει ελπίδα" (Λευτέρης Παπαδόπουλος).

